

复活期第六主日（丙年 C）

宗徒大事录十五：1-2, 22-29；圣咏六六(六七)：2-3, 5-6, 8, 答：4；默示录二一：10-14, 22-23
若望福音十四：23-29

主题：圣神会帮助我们明白耶稣的教诲并付诸于行动

1. 今天是复活期第六主日，礼仪年历丙年。下个主日是“耶稣升天节”，再下个主日是“圣神降临节”。复活节是教会最重要的庆日，它比圣诞节还重要。

教会在第四世纪才开始庆祝圣诞节，但复活节却在第一世纪已开始庆祝。其实在前三个世纪除了复活节外并设有其他的庆典！复活节是最重要的庆日，因为在复活节我们庆祝耶稣基督的圣死及复活和为拯救整个世界而倾流的圣神！

今天的福音告诉我们天父会因耶稣的名赋予我们圣神。圣神会训诲我们并使我们想起耶稣的一切教诲。即是，圣神会帮助我们明白耶稣的教诲并付诸于行动！

福音也告诉我们耶稣会藉圣神赐给我们平安，平安，shalom, 救恩！和平并非只是没有战争，和平是 shalom，即是，圆圈、福祉、完美无缺、稳健，什么都不缺等，那就是救恩！

这就是为什么福音告诉我们不要胆怯！那没有什么好怕的，什至是罪恶和死亡，因为那里有复活和生命！总之，那里有救恩！

2. 读经一也告诉我们有关圣神。读经一告诉我们圣神与教会同在并在教会内，教会的教导在圣神内并与圣神同在！

读经一告诉我们圣神与宗徒训海外邦基督徒，训导他们不需要跟从犹太基督徒的梅瑟法律，尤其是割损礼，但是，作为妥协他们要跟从饮食规律，即是，他们要禁食祭过邪神的食物，他们不能吃有血的肉类；因为他们与犹太基督徒一起住并与他们一起吃也与他们一起庆祝感恩祭！他们也要避免淫乱。但是对于我们今日的基督徒来说饮食规律象征拜邪神和谋杀之重罪。

更重要的是，圣神不仅是帮助我们作善，但圣神也帮助我们避免邪恶和克服罪！

3. 答唱咏是一首求天主降福以色列有一个良好的和丰富的收成的请愿书，以使普世万民见了天主降福以色列而朝拜以色列的天主！所以答唱咏的回应是：

“天主，愿万民都称颂你，愿列邦都赞美你。”（咏六六(六七)：4）

但在今天的礼仪和读经的上下文中，我们祈求天主以圣神及以救恩降福我们，以使万民可以看到圣神的降福及救恩而朝拜我们的天主！所以答唱咏的回应是：

“天主，愿万民都称颂你，愿列邦都赞美你。”（咏六六(六七)：4）

4. 第二读经告诉我们有关新耶路撒冷，即是，教会。第二读经告诉我们新耶路撒冷将从天上降下，藉天主圣神，天主父和天主子就在那里。我们不再需要圣殿，或太阳和月亮来照耀白昼和黑夜，因为天主父及天主子和天主圣神那光芒四射的荣耀会照耀教会和普世！因此今日教会拥有礼仪、圣事和圣事中的圣事，即是，感恩祭/弥撒！每一个主日的感恩祭/弥撒都是复活节和五旬节的庆典！荣休教宗本笃十六世在其中一个世界青年节告诉青年说主日的感恩祭/弥撒是永恒的五旬节！在主日的感恩祭/弥撒，我们庆祝耶稣基督的圣死及复活和为拯救整个世界而倾流的圣神！所以参与每一个主日的弥撒是最重要的也是最迫切的！
5. 我们今天因复活节而感谢天主，即是，因耶稣基督的圣死及复活和为拯救整个世界而倾流的圣神；我们祈求天主继续地赋予我们圣神以使我们明白耶稣的教诲并付诸于行动；也使我们能传播复活的好消息，让所有听到的人都相信并获救；也使我们能建立爱与合一的基督团体，让所有看见的人都相信并获救；也使我们的教会是爱与合一的共融团体及普世救恩圣事的标志！恭祝大家复活节快乐！

阿们！

用于自我反省，家庭内分享，小组和在小团体内讨论时所建议的问题：

1. 那一个是我们教会最重要的庆日？我们该有复活节开放门户吗？我们该有复活节贺卡吗？我们该有复活节报佳音吗？
2. 我们在主日弥撒庆祝些什么呢？为什么参与每一个主日的弥撒如此重要呢？为什么不参与主日弥撒是一个“重罪”呢？你每一个主日都有参与弥撒吗？
3. 你相信天主父、天主子和天主圣神住在我们的教会吗？你相信礼仪、圣事和圣事中的圣事，即是，主日感恩祭/弥撒吗？
4. 你相信我们教会的教导，即是，教宗和主教是伯多禄及宗徒一脉相传的继承人并受圣神的引导吗？
5. 没有圣神的帮助下你可以明白耶稣的教诲并付诸于行动吗？

王世震蒙席 Monsignor Nicholas Ong

斗湖圣三天主堂地址：

Holy Trinity Church (HTC), Jalan Melati, Off Mile 1½ Jalan Kuhara, Tawau, Sabah, Malaysia.